
Compte-rendu du Conseil d’Administration de l’Ecole francophone de musique d’Istanbul 
 
 

(Association loi 1901 – Enregistrement J.O. Association No 0041 de 2002) 
 
 
Conformément à la convocation envoyée aux membres du Conseil d’Administration par 
courriel le 26 septembre 2010, le Conseil d’Administration s’est réuni le 29 septembre 2010 
au lycée Notre-Dame-De-Sion à 18h00. 
 
 
Se sont réunis : 
 

1. Membres du Conseil d’administration 
- Virginie Findeling, présidente 
- Alain Brément, secrétaire général 
- Arpi Akaeren Candan, trésorière 
- M. Delansalut, proviseur du lycée Notre Dame de Sion, membres de droit 
 
2. Membres invités 
- Martin Stern, directeur pédagogique 
- Emmanuelle Beaufils, professeur de musique, consultante 
- François Nataf, graphiste 

 
Questions à l’ordre du jour : 
 

1. Présentation du logo pour les cartes de visite et la brochure 
 

La présidente a ouvert la séance en présentant l’ordre du jour et a donné la parole à Mr Nataf  
pour présenter les logos. 
 
Mr Nataf présente son livret de travail proposant plusieurs typographies et les déclinaisons 
des logos conçus à partir de deux projets : celui du pont du Bosphore et celui de la portée.  
 
Mr Stern propose alors d’éditer 50 cartes de visite pour la présidente et 200 cartes de visite 
pour lui-même en tant que directeur pédagogique de l’EFMİ. 
 
Mr Stern souhaite que la brochure contenant le nouveau logo soit prête la 1ère semaine de 
novembre ainsi que les feuilles à en-tête en prévision des futurs programmes annuels de 
l’EFMİ. 
 
Mr Nataf signale alors que cette brochure ne peut être conçue que si le texte de présentation 
est finalisé afin de prévoir la mise en page. 
 
İl est choisi de concevoir la brochure en format A4 plié en 2 pouvant contenir des feuillets en 
format A5 pour présenter les différents départements.  
 
Mr Stern prend alors rendez-vous le jeudi 30 septembre avec Mr Nataf et Mme Findeling, 
présidente, afin de finaliser le logo et la mise en page de la brochure. 
 
Mme la présidente a demandé de passer aux votes  pour l’élaboration des cartes de visite et de 
la brochure. 
La présidente a demandé qui s’abstenait : sans réponse. 
La présidente a fait savoir que la décision était adoptée par le Conseil d’administration. 



2. Bilan de la rentrée 2010 
 
Mr Stern présente le nombre d’élèves inscrits au 29 septembre : 115 confirmés ; 3 préinscrits. 
İl signale que ce nombre est supérieur au nombre d’inscrits l’année précédente à la même 
date.  
Il constate également qu’une majorité d’élèves sont inscrits en piano. De plus, certains parents 
n’ont pas souhaité réinscrire leurs enfants en solfège depuis leur entrée en collège ou lycée. İl 
rappelle que seulement 21 élèves sont actuellement inscrits au solfège, moins que l’année 
précédente.  
 
Mr Stern a également parlé de Mr Cyrille Auchapt, professeur diplômé du conservatoire de 
Blois qui organise des opéras pour enfants a proposé un projet de spectacle à l’EFMI. M. 
Stern espère ainsi un regain de motivation autour de ce projet pour l’inscription de nos élèves 
à l’atelier orchestre. 
 
İl est constaté que de nombreux enfants méconnaissent les instruments de musique. 
Emmanuelle Beaufils propose alors de présenter dans ses cours  (classes de Hazırlık du lycée 
Notre-Dame-de-Sion) les différents types d’instruments utilisés à l’EFMİ via une vidéo (sans 
objectif de promouvoir celle-ci).  
 
Mr Stern signale que les tarifs pratiqués par l’école de musique sont très inférieurs à ceux des 
cours privés a Istanbul d’où le risque de voir des enseignants quitter l’EFMİ parmi ceux qui 
ont très peu d’élèves. Il est donc décidé de communiquer davantage pour remplir les classes. 
 
Un point très positif de ce bilan est le nombre d’inscrits en éveil musical ; il faut profiter de 
ces élèves pour les orienter vers un autre instrument que le piano. 
 
M. Delansalut fait remarquer que 60 à 70% des élèves inscrits sont issus de l’école Pierre 
Loti, chiffre confirmé par Mr Stern, d’où l’idée de présenter l’EFMİ aux classes préparatoires 
(hazırlık) dans des lycées congrégationnistes. Différents modes sont explicités : 
 

 Mr Martin propose de réunir tous les préparatoires afin que chaque enseignant de 
l’EFMİ présente individuellement son instrument. 

 Emmanuelle Beaufils (professeur de musique au lycée Notre-Dame de Sion) 
propose de passer dans chaque classe préparatoire du lycée. 

 Mr Delansalut, en accord avec Mr Stern, propose de réunir tous les préparatoires 
en début d’année scolaire, dans les 2 ou 3 jours suivant la rentrée. 
 

Mme la présidente signale que le partenariat avec Mr Vogin n’a pas encore été reconduit. Mr 
Stern rappelle qu’il est crucial pour l’EFMI de maintenir ce partenariat. 
 
Pour conclure, le directeur pédagogique remarque que le bilan est quantitativement 
satisfaisant et décevant au niveau de la répartition des élèves.  
Mme la présidente propose de trouver si possible d’autres lieux afin de faciliter ou limiter les 
déplacements des parents (surtout ceux qui ont plusieurs enfants). 
 

3. Présentation du budget 2010-2011 
 
Mme Arpi Akaeren Candan, la trésorière, présente le budget prévisionnel de l’année 2010-
2011. 
 
 
 
 



4. Financement et subventions 
 
Mme la présidente rappelle le projet de Mme Oral d’organiser une kermesse à l’Ecole P. Loti 
pour la fête de la musique, en partenariat avec l’EFMI. 
 
Mr Stern a rencontré Mr Giansily, père de Jef, professeur de piano à l’EFMİ. Ancien directeur 
de la Mission Economique, aide à la mise en fonction d’une école de management, Mr 
Giansily a une bonne connaissance du milieu associatif pour aider l’EFMİ à trouver des 
financements publics. İl a également de bonnes connaissances dans le milieu politique 
français. 
 
Mr Stern souhaite que les membres du prochain bureau s’engagent à prendre en charge un 
projet dans le but de financer l’école de musique. 
 
İl a été également décidé de la date de la prochaine Assemblée générale : mardi 26 octobre  
2010 à 18h30. 
 
La présidente a remercié les membres d’avoir participé à ce Conseil d’administration.  
Séance levée à 21 heures. 
 
 


